



工行鹤壁分行强化党建引领优化金融服务 倾力支持实体经济高质量发展

□本报记者 张志嵩 通讯员 余永洋

2024年,工行鹤壁分行高举服务实体经济大旗,聚焦高质量发展重点领域和薄弱环节,全力做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”,将中央金融工作会议精神转化为助力高质量发展的生动实践。

作为地方金融主力军,该行始终以党的领导为舵、以金融报国为锚,深耕金融服务创新,构建“全周期+全链条”综合服务体系,通过精准施策、靶向发力,持续扩大信贷投放规模,以金融“活水”精准浇灌战略性新兴产业、先进制造业和绿色经济领域,在助力

我市建设新时代高质量发展示范城市中书写了金融服务实体经济精彩答卷,被市委、市政府授予“服务地方突出贡献奖”,成为政银企协同发展典范,彰显了国有大行在新时代新征程中的使命担当。



工行鹤壁分行与鹤山区人民政府战略合作协议签约

“学”字为先

筑牢思想根基

该行坚持把政治理论学习放在重要位置,强化党建引领,把握职责、找准定位、谋发展,抓好理论武装筑根基,全面提升金融服务能力和综合竞争力。

该行坚持把政治理论学习放在重要位置,强化党建引领,把握职责、找准定位、谋发展,抓好理论武装筑根基,全面提升金融服务能力和综合竞争力。

创新机制,强化实践转化。学习方式上,严格落实“第一议题”制度,2024年组织党委理论学习中心组学习、专题学习26次;班子成员谈心谈话、交流会、交流心得30余人次;落实“一把手”讲党课制度,市行党委书记和班子成员、各党支部书记讲党课40余次。

党建引领,凝聚发展合力。学习效果上,结合实际明确工行鹤壁分行党建引领的4个内涵,即“旗帜引领”“思想引领”“廉洁引领”“实干引领”,善于听取不同意见,善于集体研究决策,打造团结、奋斗的团队。

“专”字推动

信贷规模翻番

该行基于实践总结提炼出“信贷五维工作法”,以“专”字为驱动,通过创新信贷管理模式与强化能力建设,从市场拓展、贷前调查、信贷结构、基础管理、资产质量5个维度设立51项工作要点,构建全流程信贷管理体系,推动信贷规模实现跨越式增长。

通过主要负责人带头授课、班子成员专项培训及多层次培训,系统提升信贷人员“五问五察三核验”及第一还款来源等17个信贷逻辑要素的掌握能力,打造兼具经营能力、风控意识和专业技能的信贷队伍。

在经营模式创新方面,该行推行“线上下沉、线下集中、全员营销、风险

统控”策略,通过线上银企对接会推广“专精特新贷”“种植e贷”等特色产品,精准对接汽车电子电器、现代农业等产业需求;线下则聚焦重点领域,2024年累计投放贷款超68亿元,重点支持科创、绿色、普惠等领域。截至2024年末,该行各项贷款余额达150亿元,较4年前实现规模翻一番;新增贷款25亿元,同业第一。

风险防控方面,该行坚持“重心前移”原则,通过“质量锻造年”主题活动与合规专项行动,将不良率严格控制到0.5%以内,连续三年保持不良率与不良率同业最优。这一系列举措有效实现了信贷业务质效双升,为地方经济发展提供了坚实金融支撑。



工行鹤壁分行举办普惠金融业务培训班

“干”字当头

做好对接服务

该行坚持当好服务地方经济社会发展的排头兵,聚焦我市社会经济发展蓝图和产业布局,做好信贷投放。

制定投融资规划。深刻把握县(市、区)各级政府规划的发展蓝图和产业布局,落实落细信贷投放重点,分别为各县区、开发区、示范区制定特色投融资服务方案。筑牢顶层对接机制,主动加强与各县区多层次对接,行长与书记、县长、区长面对面走访对接,信贷部门、辖属支行与县区工信局汇报沟通;同时开展客户走访活动,送政策送产品送服务,了解企业融资需求,一户一策制定服务方案,做好金融支持。

服务重点项目。围绕鹤壁市重点领域项目清单、“三个一批”项目清单等,对区域重点项目提供精准支持,全力保障重点客户融资需求。强化重点项目和重点客户服务督导,加强与市发展改革委等政府职能部门合作,开展多层次多维度对接,重点关注新能源、优质中长期制造业项目、节能环保产业等重点领域,做好融资配套支持。对已纳入储备的重点项目,加快推动,及时研判解决推动过程中出现的问题、难点,努力实现储备一批、投放一批,加快投放节奏。

支持小微企业。把支持小微企业作为“一把手”工程,统筹推进辖内小微企业融资支持工作,抓好小微企业融资协调机制落实。市行、支行组建专项工作组和工作专班,“一把手”带头,市行和支行班子成员全部参与同政府、专班的沟通。整合普惠重点信贷产品,制作工行普惠贷款产品明白卡,将各类小微企业按照客群画像,分别匹配14类特色信贷产品,积极做好企业走访对接。做好小微企业纾困工作,合理确定小微企业贷款利率,总体保持普惠贷款利率稳中有降,2024年累计投放贷款利率较上年下降0.21个百分点,助力企业降本增效。做好小微客户贷款续接。提前对接客户的融资需求,通过无还本续贷等方式,缓解小微客户短期资金压力,2024年全年为65户小微企业办

理了无还本续贷业务。

2024年11月21日全市第一批小微企业融资协调机制“推荐清单”下发以后,该行第一时间纳入白名单管理,为清单客户开通“绿色通道”,白名单当日生效,一天时间为某客户发放贷款300万元,获得客户的高度认可。

落地创新产品。持续开展“工银普惠行”行动,深化普惠服务下沉,推进普惠贷款向小额化、线上化、场景化方向发展,提升经营主体金融服务的适配性,扩大信用类产品受众面。强化创新场景产品应用,先后推出“化工新材料贷”“电子电器贷”“民宿贷”等特色信贷业务,加大“税务贷”“结算贷”“商户贷”“专精特新贷”等普惠产品推广力度,做好涉农“种植e贷”“粮食收购贷”“养殖e贷”等涉农产品推介。加大对个体工商户、农业企业、农户等的支持力度,促进我市商贸流通、种植养殖业经营主体健康发展。2024年实现“汽车电子电器贷”“豫游民宿贷”“养殖e贷”“豫科e贷”“农资贷”“移动伙伴贷”“专业市场贷”“小微协调机制贷”等8个新场景业务落地,惠及300余户经营主体。

助力居民消费。该行聚焦购房、购车、购物等个人消费领域,助力促消费、扩内需,做强做精消费金融业务。服务居民刚性住房和改善性住房需求,加强与规划、房管部门对接,及早服务房产楼盘开发项目,落实差异化住房信贷政策,做好个人按揭贷款投放。加大“组合贷”“e抵快贷”等产品推广力度,助力个体经营者扩大业务规模,提升经营能力。推出消费分期、账单分期、现金分期等多项分期优惠促销活动,大力发展“融e借”个人信用消费贷款,助力居民合理大额消费。

“责”字为纲

做好“五篇大文章”

自“五篇大文章”提出以来,该行明确职责,坚持齐抓共管、各负其责,强化督导跟踪,以产品、服务、机制、模式等多方面创新举措,推进“五篇大文章”行动方案落地。

强化组织保障,成立由一把手任组长的服务“五篇大文章”领导小组,分设五个委员会,深化个贷、普惠业务网点办理,推动法人信贷业务下沉支行,持续提升“五篇大文章”服务能力,在更好服务实体经济的同时,实现自身高质量发展。

科技金融供给有力有效。科技金融围绕科创企业金融需求靠前发力、靶向发力,对全量科技客户逐一认领,并分类跟进营销;同时锁定科创重点客户,加快贷款投放,2024年末科技金融贷款增长95.7%。

绿色金融硕果累累。通过系统谋划、整体推进,该行加强与市绿色项目名录库企业对接,加大生态保护、清洁能源、节能环保、绿色交通、低碳经济等贷款投放力度,绿色贷款增长68.92%。

普惠金融精准赋能。该行坚持进企业、进园区、进市场,聚焦重点产业、专精特新企业、小微企业触达等,利用“专精特新贷”“豫科e贷”特色方案和新一代经营快贷等产品,有效满足企业金融服务需求,普惠贷款增长56.75%。

养老金融让“夕阳红”更红。完善养老保障

金融服务体系,优化养老财富增值管理,助力客户晚年财富实现持续保值增值;加强养老概念产业布局,支持银发经济产业发展,做好养老产业的信贷支持,实现养老产业贷款落地投放。

数字金融夯实发展基础。围绕“服务客户,赋能员工”推出多项举措,探索运用数字厅堂、高价值模板、精准营销、资金承接、数据治理等数字化工具,提升金融服务质效,数字经济核心产业贷款增幅29%。

在新征程上,工行鹤壁分行将深入学习贯彻中央经济工作会议精神,落实总行、省行党建与经营工作会议部署,精准落实小微企业融资协调机制等一揽子增量政策,认真做好政策对接、工作衔接、项目承接,增强贷款投放的连续性和稳定性,以工行责任担当助力实体经济高质量发展,为建设新时代高质量发展示范城市注入强劲金融动能,为谱写中国式现代化鹤壁篇章贡献更大力量。



工行鹤壁分行负责人带队到盘石头水库综合提升项目现场调研



工行河南省分行工会和工行鹤壁浚县支行开展共建活动,共建“两室一家”为员工构筑温馨港湾



工行鹤壁分行工作人员进社区宣传国债知识



工行鹤壁分行工作人员在浚县农商行设备更新工作推进会上推介工行业务

本版图片由工行鹤壁分行提供